

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 59 (221). 31 АВГУСТА 1945 г., ПЯТНИЦА. ЦЕНА 5 коп.

СЕГОДНЯ СОВЕТСКИЙ НАРОД ОТМЕЧАЕТ СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ УСТАНОВИЛ СВОЙ ПЕРВЫЙ РЕКОРД. В ГОДЫ МИРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СТАХАНОВЦЫ ВОЗГЛАВЯТ НОВЫЙ ПОДЪЕМ ВОЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОЩИ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА.

Славное десятилетие

Десять лет назад, 31 августа 1935 года, забойщик одной из шахт Донбасса Алексей Стаханов установил рекорд высокой производительности труда, перевыполнив дневное задание в четырнадцать раз. Это послужило толчком к массовому всенародному движению за подъем производительности труда, которое охватило всю страну.

Все отрасли промышленности выдвинули своих рекорсменов, которые повели за собой армию стахановцев и ударников.

На Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин разъяснил, что стахановцы это — люди, полностью овладевшие техникой. Стахановское движение ломает старые взгляды на технику, старые технические нормы и производственные планы.

В годы сталинских пятилеток благодаря стахановскому движению производительность труда поднялась на небывалую высоту, начался бурный расцвет рационализации и изобретательства. Возникли новые формы стахановского движения: движение многостаночников и совместителей профессий, развернулось

борьба за скоростные методы строительства и экономии времени.

В годы Великой Отечественной войны проходило, начатое по инициативе стахановцев, Всесоюзное социалистическое соревнование за обеспечение фронта оружием, боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Широкое распространение получило стахановское движение в военное время в Свердловскпромстрое. Почин нашего знатного строителя Василия Шалаева, совместившего несколько строительных профессий, был подхвачен на всех участках треста, а затем и на других стройках Урала и всего Советского Союза. Весь Урал знает о славных делах наших стахановцев, занесенных на городскую Доску почета тт. Рязина, Партина и Зиброва. Можно назвать сотни славных имен строителей, систематически выполняющих по полторы—две с половиной нормы.

В годы мирного строительства стахановское движение сыграет решающую роль в поднятии военно-экономической мощи нашей Родины.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

УСПЕХ КОМБАЙНЕРА ПИЧУГИНА

Организованно началась уборка озимой ржи в Голдыревском подсобном хозяйстве ОРСа Свердловскпромстроя. Уже в первые дни комбайнер тов. Пичугин добился крупного успеха. 23 августа на

уборке озимой ржи он выполнил норму на 212 процентов.

Приказом начальника Части за достигнутый показатель комбайнер тов. Пичугин премирован отрезом на костюм.

Автоколонны — на вывозку зерна

25 августа была отправлена автоколонна Свердловскпромстроя для вывозки зерна в Ачитский район. Во главе колонны уехал лучший шофер транспортной конторы орденоносец тов. Иванов. Для работы на автомашинах командированы лучшие шоферы тт. Неустров, Щекотов, Акулов и другие. Все машины капитально отремонтированы.

Из Ачитского района получено сообщение, что колонна прибыла на место и приступила к работе.

В Голдыревский совхоз Свердловскпромстроя также отправлено несколько автомашин. Во главе этой группы коммунист тов. Смирнов. В составе водителей машин лучшие шофера тт. Долганов и Киданов.

Д. ДАВЫДОВ —
начальник транспортной конторы.

РЕКОРД БРИГАДЫ ХУЗЕЕВА

29 августа комплексная гвардейская бригада бетонщиков и мозаичников тов. Хузеева встала на вахту в честь приближающейся годовщины стахановского движения. Бригадир заранее распределил работы и следил за четким их выполнением. Все пятнадцать членов бригады работали четко и хорошо.

В результате в этот день на изготовлении ребристых кровельных плит и мозаичных унитазов, раковин и ступеней бригада выполнила нормы на 386 процентов. Бригадир тов. Хузеев заработал в этот день 70 рублей.

И. ЛЯПИЧЕВ — начальник железобетонного завода.

На шесть дней раньше срока

Бригада стахановцев 2-го стройуправления под руководством тов. Дзбчука встала на сталинскую вахту в честь победы над империалистической Японией и взяла обязательство выполнять нормы на 150 процентов, форсировать строительство дома № 3. Работая на укладке балок междуэтажного и чердачного перекрытия, монтаже металлических балок, устройстве лесов для кирпичной кладки стен и подаче железобетонных перемычек бригада Дзбчука выполняла нормы на 180—195 процентов. Таким образом, она выполнила свое обязательство на шесть дней раньше срока.

Хорошо работают каменщики на кладке стен, печей и укладке перемычек. Каменщик тов. Лесанов И. выполняет нормы на 193 процента. Тт. Масленников, Гаврилюк и М. Лесанов дают 145—160 процентов нормы. Бригада тов. Недовой обеспечивает бесперебойную работу каменщиков.

Н. МУЗАЛЕВ — мастер.

ПРИВЕТ СТАХАНОВЦАМ СТРОЙКИ!

Улучшили показатели

Еще недавно бригада плотников тов. Хомякова считалась одной из худших в 4-м стройуправлении. Много пришлось поработать для того, чтобы люди стали серьезнее относиться к своему долгу, выполнять в срок порученное задание.

Сейчас бригада тов. Хомякова значительно улучшила свою работу. Особенно хорошо она работает на строительстве жилых домов по улице Краснофлотцев. На установке оконных коробок с переплетами и междутажных перекрытий бригада тов. Хомякова выполняет нормы на 140—160 процентов.

Отлично работает на нашем участке шалаевец тов. Пастухов. Он овладел профессиями печника, каменщика, бетонщика, стекольщика, кровельщика и другими. Сейчас на лепных работах по отделке сорокаквартирного дома на Втузгородке тов. Пастухов выполняет нормы на 170—180 процентов.

Н. МОЙСЕЕВ—прораб.

Хороший слесарь

В начале войны в штамповочный цех ремонтно-механического завода прибыл для работы малоквалифицированный слесарь тов. Стефанов. С первых же дней молодой рабочий обратил на себя внимание серьезным, вдумчивым отношением к делу. Он систематически стал заниматься повышением своей квалификации и за короткий период времени достиг высокой квалификации. Сейчас тов. Стефанов имеет 7-й разряд лекальщика.

Применяя стахановские методы труда, он добился высокой производительности и его ежемесячная средняя выработка составляет 170—180 процентов.

И. ХАРЛАМОВ — начальник штамповочного цеха.

Передовики жилищного строительства

На жилищном строительстве для Турбинного завода коллектив первого участка 1-го стройуправления увеличивает темпы работ. Мы строим три жилых дома, детский сад и котельную. На днях сдана под монтаж трансформаторная подстанция. Успешно идет кладка первого этажа одного из домов. Идет бетонирование фундаментов первого дома.

Бригада лучшего бетонщика стройуправления тов. Семчука, несмотря на перебои с подачей бетона, ежедневно вы-

полняет задание на 130—135 процентов. На 135—140 процентов выполняет задание бригада лучшего каменщика Куйбышевского района тов. Почтарева.

На благоустройстве территории детских яслей другого завода отлично работает лучший землекоп треста тов. Горощко. Его средняя выработка—170 процентов.

Г. ВОЛГИН—начальник участка.

Подготовка жилья к зиме

Наш долг отремонтировать жилье так, чтобы зимой строители жили в теплых и чистых помещениях. Наш коллектив ремонтирует общежития на Эскаваторном поселке.

Высокие показатели и отличное качество работ дают по ремонту печных приборов тов. Вершинин и его ученик тов. Михайлов и тов. Горощин с учеником тов. Колобковым. Они детально прове-

ряют все печные приборы и устраняют мельчайшие дефекты.

— Мы поставили перед собой задачу, — говорит тов. Вершинин, — так отремонтировать печи, чтобы со стороны жильцов на нас не было нареканий.

Тов. Вершинин — старый кадровый строитель. За ним закрепилась слава лучшего печника стройуправления. Он и на этот раз сдержит свое слово.

И. БЕЛКИН—прораб.

На ремонте общежитий Эскаваторного поселка хорошо работают бригады плотников тт. Роголева и Деревянко. На разборке и настилке полов они выполняют нормы на 140 процентов. Каменщик Иван Лесанов дает ежедневно на

ремонте печей не менее двухсот процентов. 160—180 процентов нормы дают штукатуры тт. Смелков, Сенин, Ильин и разнорабочий Борзихин.

САНДЛЕР—бригадир.

НАШ АВАНГАРД

Сейчас, когда наша страна вступает в период мирного развития и залечивания ран, нанесенных войной, хочется вспомнить о тех людях, которые своим славным трудом обеспечили возможность разгрома поджигателей войны. Самоотверженный труд стахановцев—авангарда трудящихся Советского Союза—вошел в историю так же, как и подвиги доблестных воинов.

Ведь не секрет, что в начале войны к нам прибывали мужчины и женщины, совершенно не знавшие строительного дела. Но они сразу поняли, что их долг—заменить квалифицированных рабочих, ушедших с оружием в руках защищать нашу Родину. Уже в первые дни многие взялись за работу с большим желанием и энтузиазмом. Кадровые строительные рабочие тт. Шитиков, Шадрин, Цикалов, Язовских, Смирнова

и другие обучили сотни строителей.

В нашем стройуправлении быстро овладели профессиями и работают наравне с кадровиками тт. Русаков, Горощко, Семчук, Чикур и многие другие. Некоторые рабочие стали бригадирами, а теперь работают мастерами. Это тт. Безубов, Колпаков, Кошкин, Канцевич. Они стали хорошими низовыми командирами. Некоторые из них тт. Безубов, Устимов, Шиловских, Ларинков удостоены правительственных наград.

Стахановское движение — одна из форм мобилизации внутренних резервов на помощь фронту. Оно охватило весь коллектив строителей. Шалаевец товарищ Цикалов, пользуясь стахановскими методами труда, добивался в отдельные дни производительности, превышающей пять норм. Девушки-

грузчицы из комсомольско-молодежной бригады Клавдии Проваловой благодаря отличной и четкой организации работы установили рекорд по погрузке. Они выполнили норму на 520 процентов. Землекопы бригады Марии Данилиной довели производительность на наиболее трудоемкой работе до трехсот процентов.

Подобных примеров немало. Славные стахановцы в дни войны вели коллектив строителей к победам на трудовом фронте. Сейчас, в дни мирного строительства, они сделают все для быстрого укрепления мощи Советского Союза.

Н. ЯДРИХИНСКИЙ—начальник 1 стройуправления.

Отв. редактор **А. Г. РУБАНОВИЧ**.